[bookmark: _GoBack]Zápisu z jednání AS AVU dne 6. 5. 2020

Přítomni: Václav Janoščík, Vladimír Kokolia, Vojtěch Míča, Tomáš Pospiszyl, Tomáš Svoboda, Jan Šerých, Martina Timková, Maria Topolčanská, Magdalena Vovsová, Martin Fischer, Mia Milgromová, Alžběta Procházková, Jana Svobodová, Matyáš Zeman
Omluveni: Jan Kracík, Adrian Altman, Marie Kuklíková,
Hosté: Tomáš Vaněk, rektor AVU; Vít Havránek, prorektor pro zahraniční záležitosti AVU; Pavlína Morganová, prorektorka pro studijní záležitosti AVU

Program: 
1. Schválení zápisu z minulého jednání
2. Schválení programu
3. Zpráva o vnitřním hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností AVU
4. Informace z porady vedení 
5. Prostor pro podněty senátorů a senátorek

1. Schválení zápisu z minulého jednání
Zápis z jednání AS AVU dne 15. 4. 2020 byl schválen.
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo hlasování)

2. Schválení programu
Program byl schválen.
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo hlasování)

3. Zpráva o vnitřním hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností AVU
Rektor vysvětlil, že tato zpráva  je adresována pedagogickým pracovníkům, zaměstnancům
a studentům AVU a funguje jako zpětná vazba vyhodnocující úsilí o zlepšování všech
činností školy. Zpráva je prvním písemným materiálem, jehož prostřednictvím Akademie
výtvarných umění v Praze naplňuje povinnost určenou zákonem č. 111/1998 Sb., zákon o vysokých školách. Zpráva se řídí existujícími vnitřními předpisy školy, především Pravidly systému zajišťování a vnitřního hodnocení kvality Akademie výtvarných umění v Praze, jež schválil Akademický senát AVU a MŠMT registrovalo dne 19. července 2017, a je sepsána v souladu s hlavními strategickými materiály AVU. Tuto zprávu projednává Umělecká rada a Správní rada a poté ji schvaluje Akademický senát AVU. V neposlední řadě spočívá význam Zprávy v tom, že její schválení je povinnou součástí podání žádosti o akreditaci. V průběhu května a června se připravuje nová akreditace Školy architektury. Vpracováním Zprávy o vnitřním hodnocení pověřil Víta Havránka, kterému předal slovo.

Smysl Zprávy spočívá v tom, sledovat a hlídat kvalitu školy jako celku. Je rozdělena do čtyř částí. V úvodní části vymezuje cíle, metodiku i specifika sebehodnocení. V následujících třech kapitolách postupuje systematicky v hodnocení tří hlavních činností umělecké vysoké školy. Každá kapitola je uzavřena opatřením – návrhem, jak postupovat v dané oblasti. Zpráva v souladu se zákonem daným časovým rámcem hodnotí data dostupná v období posledních pěti let, 2014—2019.

Vít Havránek provedl senátory podrobně tímto dokumentem, který je přílohou tohoto zápisu. 
Na závěr konstatoval, že výsledek Zprávy je uspokojivý až na dvě témata, která se v průběhu posledních let opakovaně objevují: nedostatek prostoru a finanční ohodnocení pedagogů.

Diskuze: 
V diskuzi zaznělo, že ve Zprávě chybí informace o neformálních aktivitách na půdě AVU, které jsou hodnotné tím, že vznikají organicky z potřeb studentů a navíc jsou inspirací pro studenty ostatních vysokých škol.
Vít Havránek upozorňuje na to, že tato zpráva vychází ze statistických dat, která zpracovával, proto tuto oblast do zprávy nezahrnul.
Tomáš Vaněk bude formulovat informaci o těchto aktivitách studentů ve Výroční zprávě.

Martin Fischer navrhuje vytvořit zkrácenou verzi Zprávy o vnitřním hodnocení. Rektor poukazuje na to, že Zpráva má význam jako celek se všemi souvislostmi. Zkrátit tento dokument by vedlo ke zkreslení informací.

Senátor Martin Fischer nebyl spokojený s formou ankety, která sloužila jako jeden z nástrojů pro hodnocení školy. Ptá se, zda se do budoucna bude její podoba měnit. 
Rektor odpovídá, že chce navázat spolupráci s novými experty a zadat jim revizi a úpravu této ankety.

Václav Janoščík se ptá, jaký je vztah mezí vnitřní a vnější evaluací.
Vít Havránek odpovídá, že MŠMT naléhá na školy, aby byly schopné se hodnotit samy. Vnější experti by měli hodnotit vědecká a výzkumná pracoviště.
Vysoká škola má však možnost se rozhodnout požádat o hodnocení nezávislou instituci. Vít Havránek je zastáncem toho, aby AVU o takové hodnocení požádala. Absence tohoto nezávislého hodnocení bývá handicapem při vytváření evaluačních zpráv.
Zároveň uvažuje o vytvoření nové pozice, tzv. kvalitáře, který hlídá naplňování opatření, která doplňují Zprávu o vnitřním hodnocení. Má za úkol sledovat novinky a metodické materiály MŠMT, koordinuje činnost pracovních skupin a připravuje aktualizace na každý rok. Je třeba zvážit výši úvazku této pozice.

Akademický senát AVU schválil znění Zprávy o vnitřním hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností AVU.
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo hlasování)

4. Informace z porady vedení 
V nejbližší době bude akademická obec informována o průběhu závěru roku jeho harmonogramu.
Studijní oddělení ve spolupráci s IT oddělení pracuje na propojení systému STAG a Microsoft Teams.
Je schválen Rozpočet AVU. 
Ke spuštění je připraven nový web AVU.

5. Prostor pro podněty senátorů a senátorek
Magdalena Vovsová se ptá, zda bude škola pro studenty otevřená v průběhu prázdnin.
Upozorňuje na to, že pro provoz Grafických dílen je potřeba zajistit materiál a přítomnost pedagogů
Rektor připravuje scénář provozu v letních měsících, který souvisí s plánováním obhajob diplomových prací. Scénář provozu včas zveřejní na webu školy.

Václav Janoščík se vrací k diskuzi z minulého jednání Akademického senátu, kde zazněl požadavek ohledně formy a způsobu projednávání a plánování rozpočtu.
Magdalena Vovsová navrhuje zvát pravidelně kvestora na schůze AS AVU a předkládat kvartálně plnění schváleného rozpočtu. K tomuto návrhu se připojuje i rektor.
Maria Topolčanská navrhuje, aby Akademické obec byla vždy včas a plošně informována o jednání AS AVU, která se týkají plánování rozpočtu. Vychází z předpokladu, že veškerá jednání AS jsou veřejná.

Příští jednání je naplánováno na 3. 6. v 9:30 distančně, prostřednictvím aplikace MS TEAMS. 
Odkaz na MS Teams:
https://teams.microsoft.com/l/team/19%3ab9e94f02b46f491b9b6512542efbc85a%40thread.tacv2/conversations?groupId=197910fd-3a44-4e90-9849-31725235b1ca&tenantId=6f495cfd-12ee-474f-84ad-5d31b5561a5b

Zapsala: Anna Vlasáková
