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[bookmark: _GoBack]Zápis z mimořádného zasedání Akademického senátu, 3. března. 2021, přes platformu MS TEAMS

Přítomni: Tomáš Džadoň, Martin Fischer, Václav Janoščík, Vladimír Kokolia, Marie Kuklíková, Vojtěch Míča, Mia Milgromová, Tomáš Pospiszyl, Alžběta Procházková, Martina Smutná, Tomáš Svoboda, Jana Svobodová, Martina Timková, Maria Topolčanská, Magdalena Vovsová, Matyáš Zeman
Hosté: Eva Ellingerová, kancléřka; Vít Havránek, prorektor pro zahraniční záležitosti; Pavlína Morganová, prorektorka pro umění, vědu a rozvoj; Tomáš Vaněk, rektor; Dušan Zahoranský, prorektor pro studijní záležitosti; 
Omluveni: Jan Kracík
 
Program zasedání:

1.	Schválení zápisu minulého jednání
2.    	Schválení programu zasedání
3.	Hlasování o Strategickém záměru AVU 2021+
4.	Informace o akreditaci oborů Restaurování výtvarných děl, Teorie a dějiny výtvarných umění
5.     	Finanční ohodnocení senátorek a senátorů
6.     	Informace z vedení AVU a oz Fóra předsedů akademických senátů (Václav Janoščík)
7.     	Prostor pro podněty senátorů a senátorek

1. 	Schválení zápisu minulého jednání 
Hlasování: 14x pro, 0x proti
Zápis jednání AS z 24.2.2021 byl schválen.


2.     	Schválení programu zasedání
Hlasování: 14x pro, 0x proti
Program zasedání AS byl schválen.

3.	Hlasování o Strategickém záměru AVU 2021+
Rektor informoval o zapracování všech připomínek od Akademického senátu i Umělecké rady, změny jsou nyní v dokumentu vyznačeny. Na dokumentu panovala obecná shoda, diskutována a upřesňována byla ještě:
· konkrétní formulace (v části VIZE „… komplementárním kolektivním a nehierarchickým přístupům…“ změněno na …„individuálním i kolektivním pedagogickém a autorském přístupu; „nové … koloniální přístupy“)
· styl: původní generické maskulinum citlivě a vyváženě nahrazeno vhodnými variantami, pochvala za úpravu pro Evu Ellingerovou
· proč rozpočet internacionalizace výrazně převyšuje ostatní okruhy (27%, ostatní cca 10%)? Vysvětlení: MŠMT změnilo svou strategii financování internacionalizace (omezilo zdroje, ale na ostatní kapitoly lze stále čerpat i z jiných zdrojů), nadto se internacionalizace prolíná napříč školou (dotýká se tedy všech ostatních kapitol). Diskutovaná tabulka rozpočtu (příloha Strategického plánu) zpracovává jen 5 milionů, celoškolní roční rozpočet však tvoří 100 milionů (získaných z dalších zdrojů). 
· Pro přípravu příštích důležitých dokumentů i pro jejich projednávání by bylo lepší mít příště více času 

Hlasování: 16x ano, 0x proti, 0x zdržel se
Strategický záměr AVU 2021+ byl schválen.
 
4.	Informace o akreditaci oborů Restaurování výtvarných děl, Teorie a dějiny výtvarných umění
Akreditace oborů Restaurování výtvarných děl a Teorie a dějiny výtvarných umění byly projednány na Umělecké radě a pozitivně hodnoceny. 
[bookmark: _Hlk66350241]Dušan Zahoranský, prorektor pro studijní záležitosti a Tomáš Pospiszyl, vedoucí KTDU připravili spisy pro akreditační úřad, doplněné mj. o sebeevaluační zprávu, nové předměty, kreditovou strukturu, volitelné předměty (u doktorských modelů, jejichž obsah mohou garanti aktualizovat). 
V reálu čeká AVU reakreditace všech studijních oborů. AS bude přizván do diskusí, např.  ohledně systému hodnocení (změní se zavedením kreditů systém hodnocení?), úpravy ročníkových zkoušek apod.  

5.     Finanční ohodnocení senátorek a senátorů
Na minulém zasedání se AS ocitl v patové situaci. V. Janoščík neformálně konzultoval pat hlasování s předsedy jiných AS: je možné změnit hlasování.
V. Janoščík stručně představil stávající tři varianty: 
1. Ohodnocení pro všechny senátorky a senátory, rozpočet cca 180.000,- CZK.
2. Ohodnocení jen pro studentské senátorky a senátory, pro předsedu a místopředsedu (místopředsedkyni), rozpočet cca 85.000,- CZK.
3. Ohodnocení jen pro studentské senátorky a senátory (à 1.000,-), pro předsedu a místopředsedu (místopředsedkyni) a pro práci v komisích. Celkový rozpočet: 94.500,- CZK. 
Následovalo kolečko, ve kterém všichni účastníci zasedání vyjádřili svůj postoj a inklinaci k jedné z předložených variant, vyjasňovaly se možnosti forem vyplácení (stipendium?), zdůraznil se solidární aspekt odměňovaní, neboť se jedná o částky symbolické.  Z diskuse vyplynul většinový souhlas s třetí variantou, první i druhý návrh byly svými navrhovateli staženy. 
Hlasování o návrhu s rozpočtem 94.500,- CZK:
14x ANO,
2x zdržel se
Závěr: Akademický senát schválil finanční ohodnocení senátorek a senátorů (à 1.000,- pro studentské senátorky a senátory), 3.000,- pro předsedu, 1.500,- pro místopředsedu (místopředsedkyni), a 20.000,- pro práci v komisích (volební komise, komise o Jednacím řádu apod.), celkový rozpočet: 94.500,- CZK. 
Padl návrh o zveřejňování rozhodnutých usnesení na web, ne jen ve formě zápisu, možnost prokliku na stránku Akademického senátu. 

6.     Informace z vedení AVU a z Fóra předsedů akademických senátů (Václav Janoščík)
V. Janoščík krátce shrnul hlavní body, kterými se zabývá vedení AVU: provoz během pandemie, dobíhání přijímacího řízení, finalizace Strategického záměru, témata provozu řešená na pedagogickém plénu.
V. Janoščík informoval i o činnosti Fóra předsedů akademických senátů: pravidelné setkávání jednou či dvakrát měsíčně, zabývání se převážně legislativními záležitostmi: novelizace Zákona o vysokých školách z minulého roku komplikuje provoz některým Akademickým senátům (doběhlo-li funkční období během nouzového stavu, je prodloužena činnost senátu stávajícího a nově zvolený AS nemůže začít pracovat, což způsobuje spory o legálnosti působení senátů).

7.     Prostor pro podněty senátorů a senátorek
N. Timková: 1. března se rektor online sešel se studenty a ti očekávali i přítomnost pedagogů. Navrhuje tedy setkání pedagogické obce se studenty, iniciované AS. Před tímto setkáním dát prostor pro dotazy a podněty, formát: moderovaná diskuse. Objevuje se spousta otázek napříč ateliéry a celou školou. S pandemickou situací se potýkáme už rok a takovéto setkání se ještě neuskutečnilo.
Závěr: následná diskuse tento návrh podpořila, V. Janoščík se obrátí s návrhem na uspořádání moderovaného setkání studentů s pedagogy na vedení. 
--
M. Topolčanská: AS čeká mimořádné zasedání věnované rozpočtu, pravděpodobně 24.3.2021, je vhodné se dohodnout na harmonogramu pro nadcházející mimořádná setkání.
M. Vovsová: s rozpočtem by se měl nejprve seznámit AS, ne jej prezentovat akademické obci.
S tímto panuje všeobecný souhlas.
--
A. Procházková informovala o zasedáních rady VŠ: témata jsou zatím všeobecná, zvoleno bylo nové vedení. V rámci studentské komory vznikla expertní skupina uměleckých škol k provozu během pandemie, připravují sepsání dokumentu v rámci celé ČR. Má-li někdo jakékoliv podněty pro radu VŠ, nechť se obrátí na A. Procházkovou.
--
V. Janoščík: na pedagogickém plénu zazněl od Marka Meduny a Petra Duba opětovný návrh zavedení katederní struktury. Pokud by AS považoval tento návrh za smysluplný, může sám tuto změnu iniciovat. Je možné, že navrhovatelé se svým návrhem Akademickému senátu sami přihlásí. 
Z krátké diskuse vyplynulo, že AS se spíše kloní k posilování vertikální struktury, ne horizontální. 


Zapsala: Šárka Krtková, 11.3.2021
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