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Zápis ze zasedání Akademického senátu 7.4. 2021, přes platformu MS TEAMS

Přítomni: Tomáš Džadoň, Martin Fischer, Václav Janoščík, Jan Kracík, Vladimír Kokolia, Marie Kuklíková, Vojtěch Míča, Mia Milgromová, Tomáš Pospiszyl, Martina Smutná, Tomáš Svoboda, Jana Svobodová, Nik Timková, Maria Topolčanská, Magdalena Vovsová, Matyáš Zeman
Hosté: Zdenka Kotulánová, vedoucí ekonomka; Evžen Mrázek, kvestor; Tomáš Vaněk, rektor, Dušan Zahoranský, prorektor pro studijní záležitosti 
Omluveni: Alžběta Procházková 
 
Program 

1.     	Schválení zápisu minulého jednání
2.     	Schválení programu zasedání
3.     	Projednání rozpočtu AVU na rok 2021
4.	Návrh katedrové struktury (Petr Dub a Marek Meduna)
5.	Informace o vyjádření DAMU k situaci v ČT 
viz.: https://df.jamu.cz/prohlaseni-akademickeho-senatu-df-k-situaci-ohrozujici-stabilitu-a-smysluplne-fungovani-ceske-televize-v-duchu-media-verejne-sluzby/
6. 	Další podněty senátorek a senátorů

1. 	Schválení zápisu minulého jednání
Hlasování: jednomyslné 
Zápis jednání AS 24.3.2021 byl schválen.


2.     	Schválení programu zasedání
Hlasování: jednomyslné
Program zasedání AS byl schválen.

3. 	Projednání rozpočtu AVU na rok 2021
Na úvod shrnul rektor na minulém zasedání předložený návrh rozpočtu, který je připraven s obezřetností pramenící ze současných nejistot (post-pandemická situace, prodlužování studia, nejisté chování MŠMT). Po projednání rozpočtu AVU na rok 2021 na mimořádném zasedání AS (24.3.) bylo vedení požádáno o přepracování rozpočtu: o zapracování procentuální inflace do mezd. Vedení AVU nyní předkládá plán B: navýšení mezd o 2,9%, 3,2%, 3,6% a 3,9%, kdy prostředky na navýšení jsou čerpány z fondů. Kvestor upozorňuje, že navýšení mzdových nákladů by znamenalo, že se fondy nebudou tvořit, nýbrž čerpat. Ve střednědobém horizontu tak AVU nejen nevytvoří zdroje pro spolufinancování budoucích T. Pospiszyl: za nejdůležitější považuji lidi. Nemíříme ovšem k personálnímu auditu? 
investic a projektů, ale navíc vyčerpá zdroje, které AVU slouží pro krytí neočekávaných výdajů. Vedení AVU drží navyšování mzdových výdajů jako prioritu, pokud to vývoj hospodaření umožňuje. Zároveň počítá s revizí rozpočtu v polovině roku, dobré hospodaření se okamžitě projeví do mezd (odměn). 

Následovala diskuse, jež tematizovala hlavní body:
- připravené navýšení mezd o inflaci a krácení prostředků z fondů znamená čerpání rezerv, lze škrtat jinde? Kde?	
- chybí zásadní diskuse o prioritách AVU: zaměstnanci, studenti (studium), rekonstrukce, opravy atp., a tím o tom, kde šetřit.
Odpověď vedení: v rozpočtu jsou položky, které prošly schvalováním. Ohledně systémového navýšení platů akademických pracovníků je chystána schůzka s MŠMT

- T. Pospiszyl: za nejdůležitější považuji lidi. Nemíříme ovšem k personálnímu auditu? 

- prodloužení studia: koho se týká, z čeho se bude hradit?
Odpověď vedení: Nyní je řešeno prodloužení studia systémově (komu a jak studium prodloužit, kde se projeví náklady). Rozpočtu se toto dotkne v různých fázích během následujících pěti let (první ročník, navazující ročníky, pátý ročník). Položka se pak složí mj. i z fondů. A i proto je dobré fondy tvořit. 

- M. Fischer: neušetřilo se během corony v r. 2020?
Odpověď vedení: Ano, ale ne v takovém rozsahu, aby vznikl systémový zdroj.

- M. Topolčanská: máme díky vedení, a i díky FUČ o 15 milionů více, kde je tato úspěšnost viditelná? 
Odpověď vedení: např. rozpočty ateliérů jsou oproti minulým letům dvojnásobné, vzniklo robotické centrum (jeho rozvoj a údržba), pokryly se deficity z minulých let. 

- M. Topolčanská: loni nebyly mzdy vyčerpány, proč nelze přebytek jednoduše převést do dalšího roku, jako u ateliérů?
Odpověď vedení: je přesunuto do fondu rezerv

- M. Topolčanská: Současný plán mezd je nižší než loni odsouhlasený. Ve střednědobém výhledu doporučujeme skoky o 3,5 mio. Nejsme nezodpovědní i ve střednědobém plánu?

Odpověď vedení: Dlouhodobý nebo střednědobý výhled je věštění. Trefujeme se do celkových součtů, ale ne do jednotlivých položek. Loni nám mzdové výdaje vzrostly o 5 mio, předchozí rok o 10 mio, což kopíruje růst příspěvku MŠMT a FUČ. Rozpočet vychází z toho, že nám mzdové náklady porostou, do mezd chceme zapojit i další zdroje. Přijímat nyní vyšší závazek je nejisté. Mysleme na budoucnost – ne 2021, ale na rozvoj AVU 22+, na krytí výdajů na plány. 

Závěry diskuse: 
AS se shodne, že nejdůležitější jsou lidé – studenti, zaměstnanci, výuka, ale i rezervy, aby byla AVU jako celek funkční do dalších let. 
AS podporuje vznik pracovní ekonomické skupiny AS, která by se s rozpočtem seznámila podrobněji, pochopila ho.
Rozhodování o vyčerpání fondů by mělo případně mít své vlastní hlasování. 

Odpověď vedení: Jelikož se teprve během roku dozvíme, jaký bude příspěvek od státu, je rozpočet navržen jako šetřící a v polovině roku bude vyhodnocen. Platí závazek vedení o navyšování platů. 

Hlasování o rozpočtu AVU 2021 (včetně průvodní zprávy se závazky) a o výsledku hospodaření 2020:
5x pro
9x proti
1x zdržel se.

Závěr: předložený rozpočet AVU na rok 2021 nebyl schválen. AS žádá vedení AVU o navýšení rozpočtů na mzdy, který bude sledovat inflaci (nejnižší hranici, tedy 2,9%) a zabrání de facto poklesu platů. AS žádá o propočítání s ostatními položkami, ne(vy)čerpat fondy. 


4.	Návrh katedrové struktury (Petr Dub a Marek Meduna)
Bod přesunut na příští jednání AS. 

6.	Ostatní
Předseda AS V. Janoščík informoval o zveřejňování usnesení AS na webu, s čímž AS souhlasil. Usnesení jsou online v kategorii dokumenty:
https://www.avu.cz/category/avu-menu/akademie/org%C3%A1ny-akademie/akademick%C3%BD-sen%C3%A1t
--
Finanční ohodnocení pro studentské senátory a senátorky a pro předsedu a místopředsedkyni AS vešly v platnost od března 2021 (Usnesení 2/2021).
--
J. Svobodová informovala o konfliktu mezi zaměstnancem dílen a zaměstnankyní klubu AVU, věc nyní řeší antidiskriminační platforma. Je dobře, že antidiskriminační platforma existuje a je potřeba ji víc zviditelnit. 
--
Vedení informovalo o:
· o posunu ročníkových zkoušek: z konce května do druhé poloviny června, klauzury by se konaly podobně jako loni 22-24.6.
· MŠMT plánuje 19.4. otevřít školy pro diplomanty, skupiny do 20 osob.
· očkování akademiků – zatím stále nejasné
--
N. Timková, T. Svododa: možnost testování zahraničních doktorandů / studentů ve škole? (nemají české pojištění, nemají je tedy zadarmo)
R: ano, máme nakoupené antigenní testy
--
N. Timková: zvažuje vedení samostatnou práci v ateliérech a dílnách? (jeden člověk bez pedagoga) 
R: nyní jsou povoleny konzultace 1 na 1, práce v ateliéru / laboratořích není možná

--
M. Fischer: kdy bude víc informací o prodloužení studia?
D. Zahoranský: do měsíce zpracujeme rozhodnutí (duben)

--
V. Janoščík: je možné svolat mimořádné zasedání AS pro schvalování rozpočtu. Vedení nyní zpracuje připomínky, pak se AS rozhodne.
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