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STÁŽOVÁNÍ NA AVU – PODROBNÁ PRAVIDLA
Metodické pokyny k externím stážím v zahraničí

  
· Studijní pobyt ERASMUS+ - stáž v rámci programových a partnerských zemí Erasmu v EU i mimo EU

· Pracovní stáž ERASMUS+ - praktická stáž v rámci programových a partnerských zemí Erasmu v EU i mimo EU

· Studijní pobyt na základě bilaterálních dohod o spolupráci – stáž v rámci partnerských dohod se zeměmi mimo Erasmus
 
· Mobilita „Freemover“  - stáž mimo partnerské dohody bez nároku na finanční příspěvek
 

PODMÍNKY STÁŽE
 
· Zahraniční stáže jsou realizovány zejména v programu ERASMUS+, dále jako výměnné pobyty studentů v rámci bilaterálních dohod o spolupráci a též jako individuální mobilita tzv. „Freemover“. 
 
· Zahraniční stáž je jednosemestrální, zpravidla tříměsíční studijní pobyt podporovaný finančním příspěvkem AVU, který většinou nepokrývá kompletní náklady na pobyt. Část finančních prostředků si student musí zajistit individuálně. 
 
· V případě, že finanční prostředky AVU nedostačují pro všechny uchazeče,  výběr studentů pro absolvování zahraničního studijního pobytu s nárokem  na finanční příspěvek od AVU provádí tříčlenná komise složená zpravidla z vedoucích pedagogů AVU a prorektora pro zahraniční záležitosti, který navrhuje její složení. Složení komise schvaluje rektor školy. V případě vypsání dodatečné výzvy k předložení žádostí během akademického roku, může být o výsledku rozhodnuto prorektorem pro zahraniční záležitosti.  

· Základními kritérii výběru jsou dosavadní studijní výsledky, plnění povinností v průběhu studia, uchazečovo portfolio a také skutečnost, zda student již v minulosti zahraniční stáž s příspěvkem školy absolvoval. 
 
· Podmínkou stáže v zahraničí je řádně ukončený 1. ročník magisterského studia (student se hlásí skrze výběrové řízení), řádný zápis do dalšího postupného ročníku, řádné plnění povinností studijního plánu oboru, vyplněná univerzální žádost opatřená písemným doporučením vedoucího pedagoga domovského ateliéru, souhlasem prorektora pro studijní záležitosti a prorektora pro zahraniční záležitosti. 
 
· V případě stáže formou „Freemover“ je potřebný písemný souhlas přijímající zahraniční instituce, případně i vedoucího pedagoga vybraného programu.  
 
ORGANIZACE STÁŽE
 
· Studijní pobyt s nárokem na finanční příspěvek 
 
· V seznamu zahraničních partnerských škol si student vybere jednu preferovanou a jednu náhradní instituci (viz Partnerské školy na www.avu.cz 
v sekci Studium – Zahraniční oddělení). Každou z vytipovaných škol je potřeba vyplnit do formuláře Univerzální žádosti a označit prioritu.  
 
· V termínu podle harmonogramu pro daný akademický rok student odevzdá elektronickou žádost skrze IS/STAG webový portál (záložka ECTS výjezdy), kde označí: 
· vybranou školu 
· akademický rok a semestr plánované stáže 
 
· Student nahraje tyto přílohy:  
· univerzální žádost (napsané priority škol, zdůvodnění žádosti a schválení žádosti od vedoucího pedagoga domovského ateliéru) 
· motivační dopis (v AJ) 
· životopis (v AJ) 
· portfolio studenta (v  AJ) 

 
· Na zahraniční oddělení student odevzdá v papírové formě univerzální žádost pouze v případě, že ji neobstaral elektronickými podpisy.  
 
· Student prostuduje webové stránky vytipovaných institucí a ověří si požadovanou úroveň cizího jazyka. V případě přijetí na stáž na instituci v programu Erasmus+ je student povinen účastnit se vstupního a výstupního jazykového testu OLS (Online Linguistic Support). Pokud vstupní test složí na úrovni nižší než B1, je povinen účastnit se jazykového online kurzu na portálu OLS. 
 
· Na základě předložených žádostí a portfolií výběrová komise vybere vhodné kandidáty na stáže; komisionální výběr však nezaručuje automaticky přijetí  na zahraniční školu. Pokud z jakýchkoliv důvodů dojde k odmítnutí stážisty na obou vytipovaných školách, projedná student své možnosti na zahraničním oddělení.

  
 
· Pracovní stáž Erasmus+ 
 
· Pracovní stáže v zahraničí jsou nabízeny studentům, kteří aktuálně končí studium  na AVU. 
 
· Student si samostatně domluví pracovní stáž se zahraniční galerií, institucí, firmou atd. na základě doporučujícího dopisu vedoucího pedagoga ateliéru, ve kterém studoval. 
 
· Student požádá o finanční podporu na formuláři univerzální žádosti s podpisem vedoucího pedagoga ateliéru. Jako přílohu žádosti je nutné doložit zvací dopis zahraniční instituce. 


 
· Studijní pobyt bez nároku na finanční příspěvek, např. FREEMOVER 
 
· V případě mobility jako „Freemover“ kontaktuje student vytipovanou školu samostatně. Pokud získá oficiální souhlas se studijním pobytem (akceptační dopis), postupuje analogicky jako ostatní uchazeči o stáž v zahraničí. 
 
· V případě mimořádně příznivé finanční situace v daném období může AVU poskytnout na tento studijní pobyt finanční příspěvek. Pravidlem však zůstává,  že přednost mají studenti hlásící se na školy smluvně spolupracující s AVU, čímž je zabezpečena reciprocita studijních pobytů. V případě vysílání studenta na školu,  s níž AVU nemá uzavřenou partnerskou dohodu o spolupráci, přihlíží výběrová komise k hodnocení kvality studentské žádosti i vybrané zahraniční školy.  
 
 
PRÁVA A POVINNOSTI STUDENTA VYSÍLANÉHO NA ZAHRANIČNÍ STÁŽ
 
· Studijní pobyt a studium hlavního předmětu Ateliérová výuka mimo domovský ateliér není důvodem pro neplnění ostatních studijních povinností, tj. absolvování povinných a povinně volitelných předmětů dle studijního plánu oboru. Dle platného Studijního a zkušebního řádu AVU je možné do následného postupového ročníku přesunout maximálně tři teoretické předměty (a to pouze jednou).  
 
· Dále je možné po domluvě s KTDU uznat předměty ze zahraničí, a to v rámci studijního plánu daného oboru.  
 
· Student se účastní ročníkových postupových zkoušek či zajistí prezentaci dokumentace prací realizovaných během zahraničního pobytu dle dohody s vedoucím pedagogem domovského ateliéru. Písemnou část obhajoby ročníkové práce musí doručit v předepsaném termínu na studijní oddělení.  
 
· Absolvování studijního pobytu nebo pracovní stáže v zahraničí je závaznou součástí denního studia a přerušení je možné pouze na základě podané žádosti po schválení prorektora pro zahraniční záležitosti. 
 
· Student se zavazuje čestným prohlášením potvrzujícím závaznou účast na zahraniční studijní stáž v plném rozsahu k hospodárnému využití finančních prostředků. Nedodržení termínů nástupu na stáž a jejího ukončení může být klasifikováno jako porušení povinností studenta.  
 
· V případě schválení a realizace zahraniční stáže za finančního přispění AVU je student vázán smluvními podmínkami stanovenými finanční dohodou mezi stážistou a AVU. 
 
· Po návratu ze stáže má student povinnost odevzdat na zahraničním oddělení školy Learning Agreement a další dokumenty.  
 
 

 
 
   Ph.Dr. Vít Havránek, PhD. 
  prorektor pro zahraniční záležitosti 
 
  doc. Mgr. art. Dušan Zahoranský 
  prorektor pro studijní záležitosti 
 
 
 
V Praze dne 12. prosince 2019 
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